



Орловская



Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 4 (24300) 12 января 2006 года четверг

www.orel.ru orp@rekom.ru

БОЛЬШОЕ ДЕЛО СЛУХАМИ НЕ ЗАТМИТЬ

Кооператоры обеспечивают сельских жителей продуктами и товарами первой необходимости, заготавливают продукцию крестьянских подворий. А кто-то берет под сомнение их работу. О реальном положении дел в системе потребкооперации области рассказывает председатель совета ОПО "Союз Орловщины" Р.В. Сапрыкина.

2-я стр.



СЕЛЬСКАЯ ШКОЛА: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?..

Что происходит с сельской школой? Почему дети переводятся в районную школу? В чем причина такой ситуации?

3-я стр.



ЖИВЁТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Денис Косенков — член Союза художников России. А еще он философ, звездочет и дворник.

4-я стр.

Сегодня — День работников прокуратуры Российской Федерации



Фото Сергея МИРОНОВА

Поздравления

Уважаемые работники прокуратуры! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Институт прокуратуры — одна из основ отечественной правоохранительной системы, всей российской государственности. Основная цель и главный смысл деятельности прокуратуры — это обеспечение законности и правопорядка в стране. Прокурорские работники всегда в первых рядах тех, кто открыто противостоит криминалу. Ваша повседневная деятельность служит делу укрепления российского государства, становлению его правовой базы, что напрямую отвечает интересам всех наших сограждан.

Мы высоко ценим вклад прокуратуры области в поддержание на Орловщине обстановки общественного согласия и стабильности.

Желаем вам новых успехов на вашем ответственном поприще служения России, ее народу! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Администрация области.

Уважаемые работники прокуратуры, поздравляем вас с профессиональным праздником!

Мы всегда отличали высокое чувство долга, неприкосновенность к любым нарушениям законности.

Ваша деятельность направлена на защиту прав и свобод граждан, укрепление российского государства.

От вашего профессионализма и принципиальной позиции во многом зависит обеспечение реально-го верховенства закона во всех сферах общественной жизни.

Уверены, что вы и впредь будете осуществлять действенный надзор за исполнением законодательства, еще более эффективно координировать деятельность правоохранительных органов.

Желаем успехов в решении задач по защите прав и интересов жителей нашей области, результативности в борьбе с преступностью и правонарушениями.

Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Областной Совет народных депутатов.

Необходим прорыв в раскрываемости преступлений

Вчера в областной прокуратуре состоялась встреча представителей региональных СМИ с недавно назначенным прокурором области С.В. Куденеевым. Сергей Васильевич рассказал журналистам об итогах работы в 2005 году, а также поделился планами системного улучшения деятельности прокуратуры Орловской области.

По словам прокурора, в прошедшем году в области было совершено 18906 преступлений. Их раскрываемость составила 46,1%. Рост преступности — 15,8%. Статистика отмечает значительный рост регистрации таких видов преступлений, как кражи и кражи. Однако, по словам С.В. Куденеева, эти цифры не характеризуют реального положения дел.

В 2005 году была значительно повышена требовательность к работникам правоохранительных органов в вопросах регистрации преступлений. Только прокурорами за год поставлено на учет 484 ранее не зарегистрированных преступлений. Эти преступления в начале получили неправильную оценку со стороны сотрудников

органов внутренних дел, и следствие по ним было прекращено. Прокуратура поправила положение.

Большая работа была проведена по уменьшению задолженности по зарплате на предприятиях области. За прошедший год снижение составило около 25%. Однако по сей день насчитывается 126 предприятий-должников.

Наиболее сложная ситуация с невыплатами труженикам заработанных денег в Покровском (свыше 7 млн. руб.) и в Верховском районах (свыше 6 млн. руб.).

Также прокурор области отметил, что одним из основных направлений деятельности правоохранительных органов является профилактика пре-

ступлений. В этой связи особое значение приобретает привлечение общественности: возобновление деятельности народных дружин в Орловской области должно послужить мощным фактором сдерживания роста преступности.

По мнению С.В. Куденеева, для повышения эффективности работы правоохранительных органов в области необходимо поднять уровень технического оснащения и организации экспертной деятельности. Без этого невозможен прорыв в показателях раскрываемости преступлений.

Один из вопросов, заданных журналистами, касался хода следствия по заявлению вкладчиков командитного товарищества "Социальная инициатива". По словам прокурора, следствие по этому делу продолжается. Допрошено более 50 вкладчиков, наложен арест на имущество товарищества, проводится экспертиза финансовой деятельности.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Самый низкий уровень инфляции

Самый низкий за последние семь лет уровень инфляции зарегистрирован в России в 2005 году. Инфляция составила 10,9%, сообщил глава Минэкономразвития РФ Герман Греф на совещании Президента России с членами правительства.

Глава государства выразил удовлетворение уровнем инфляции. "В целом инфляция удалось удержать ниже 11%. Что ж, неплохо", — сказал В.В. Путин.

По словам Германа Грефа, бензин в минувшем году подорожал на 15,8%, что в два раза меньше, чем в 2004 году, когда его цена выросла на 31%. Це-

этот рост дал "Газпром" — рост котировок его акций составил 176%, а также "Сбербанка" — 162%.

В.В. Путин рассчитывает, что акции "Газпрома" и других российских компаний вырастут на фондовом рынке после затаившихся праздников. "Сейчас инвесторы проснутся после праздников, и, может быть, смогут наблюдать дальнейшее позитивное развитие", — сказал глава государства после доклада Германа Грефа.

По сообщениям информантов.

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области искусства присвоить почетное звание:

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

ЛАГОШЕ Валерию Евгеньевичу — артисту Орловского государственного театра для детей и молодежи "Свободное пространство".

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

Москва, Кремль 21 декабря 2005 года № 1503

НАЗНАЧЕНИЯ

Новый руководитель ГУ МЧС по Орловской области

Начальником Главного управления МЧС России по Орловской области назначен А.А. Новиков. Он сменил на этом посту А.С. Каца, который стал руководителем Главного управления МЧС России по Московской области.

Александр Александрович на службе с 1988 года — прошёл путь от старшего инспектора госпожнадзора Шаблынского РОВД до первого заместителя ГУ МЧС России по Орловской области.

Дважды находился в служебных командировках в Северо-Кавказском регионе. За добросовестное исполнение служебных обязанностей, высокие показатели в оперативно-служебной деятельности неоднократно поощрялся руководством МВД РФ, УВД. Награжден знаками "За заслуги", "За отличную службу в МВД", "Лучший работник пожарной охраны".

По сообщениям информантов.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЭПИДЕМИИ ГРИППА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НЕТ

Об этом сообщил заместитель руководителя территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области А.П. Румянцев. Число больных острыми респираторными инфекциями и гриппом не превышает обычного для этого времени года. В январе количество заболеваний по сравнению с предыдущим месяцем снизилось.

Службой санэпиднадзора в праздничные дни проведена внеплановая проверка предприятий торговли и общественного питания. Практически везде были выявлены нарушения. Снято с реализации некачественной продукции более чем на 56 тысяч рублей.

А.П. Румянцев рекомендует жителям области временно воздержаться от туристических поездок в Турцию. Там продолжается регистрироваться случаи заболевания "птичьим гриппом". Всего за последний год в мире было выявлено 160 заболевших, 80 человек погибли.

НОВОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ОРЛОВЩИНЫ

Управление здравоохранения области подаёт заявку в Москву на приобретение для Орловщины дорогостоящего оборудования и техники в соответствии с национальным проектом "Здравоохранение".

В частности, на сумму 27,3 миллиона рублей (средства федерального бюджета) планируется приобрести 38 медицинских автомобилей УАЗ категории "А" (для перевозки больных), 33 — категории "Б" (13 — на базе УАЗа, 20 — на базе "Газели"), оснащённые всем необходимым оборудованием для оказания интенсивной помощи) и два реанимобиля "Мерседес" — по одному для транспортировки детей и взрослых.

Также в соответствии с национальным проектом "Здравоохранение" на сумму 109 миллионов рублей (деньги федерального бюджета) для поликлиник и женских консультаций намечено приобрести 38 аппаратов УЗИ, 39 приборов ЭКГ, 88 комплектов лабораторного оборудования и 25 единиц рентгенографического оборудования.

Поскольку окончательную стоимость техники определяют торги, возможно увеличение количества закупаемого оборудования и машин.

ШЕЛЕСТ ОСТАЕТСЯ

В руководстве футбольного клуба "Орел" произошли серьезные изменения. Исполняющим обязанности президента ФК "Орел" будет теперь начальник управления по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области В.В. Агибалов, главным тренером команды назначен А.Б. Шелест, генеральным директором — В.А. Брыжнев. Вчера они провели пресс-конференцию для орловских журналистов.

Мы пригласили вас, чтобы снять все вопросы по поводу текущих изменений в руководстве клуба, — сказал, открывая пресс-конференцию В.В. Агибалов. — 22 декабря у А.Б. Шелеста закончился контракт с нашей командой, но совет учредителей на своем заседании решил продлить контракт с Анатолием Борисовичем по системе "один плюс один". Рассматривались и другие кандидатуры, было решено, что плюсов в пользу Шелеста как главного тренера команды гораздо больше, чем у других претендентов.

По нашим сведениям, на данный момент не менее 15 игроков "Орла" прошлого года состава находятся на просмотре в клубах различных дивизионов России, Украины и Белоруссии. Кто-то из них, конечно, вернется, кто-то уйдет в другие коллективы, но Шелест уверен, что "Орел" пройдет процедуру лицензирования именно как команда первого дивизиона, надежно доукомплектуется и достойно выступит в предстоящем первенстве.

Подробности читайте в завтрашнем номере "Орловской правды" и газете "Спорт-альянс". Информантство "Орловской правды".



ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ РОССИИ И УКРАИНЫ

В Астане, где прошла инаугурация президента Казахстана Нурсултана Назарбаева, Президент РФ В.В. Путин на встрече со своим украинским коллегой призвал Виктора Ющенко "не заикаться" только на энергетических вопросах в двусторонних отношениях, а продолжать развивать сотрудничество в социальной сфере. В.В. Путин считает, что России и Украине удалось добиться абсолютно правильного решения газового конфликта.

Кроме энергетических и газовых вопросов, которыми наши

коллеги занимались, и пришли, хотя и сложным путем, но к абсолютно правильным, взаимовыгодным решениям, есть и другой огромный комплекс проблем", — заметил Президент РФ, пояснив, что речь идет о сотрудничестве в сферах науки, здравоохранения, контактов между людьми. "Убежден, мы можем сделать серьезные шаги по всем этим направлениям", — добавил российский лидер.

ПОЛИТИКА РОССИИ НЕ НУЖДАЕТСЯ В КОММЕНТАРИЯХ

Глава МИД России Сергей Лавров в ходе телефонного разговора предупредил госсекретаря США Кондолизу Райс о неуместности предвзятых комментариев в связи с поставками российского газа на Украину.

В начале января Райс обвинила Москву в политическом давлении на Киев и поставила под сомнение способность России обеспечить энергетическую безопасность Европы и быть ответственным членом "большой восьмерки". Позд-

ИСПЫТАНИЯ НОВОЙ СТАНЦИИ

Российские космические войска приступили к испытаниям радиолокационной станции (РЛС) нового поколения "Воронех-ДМ", предназначенной для использования в составе системы предупреждения о ракетном нападении.

РЛС разработана московским НИИ дальней радиосвязи. Прототип для испытаний построили на научно-производственном предприятии "Пирамида" в Санкт-Петербурге.

В ходе испытаний станция будет отслеживать активность в воздухе на северо-западном направлении. Дальность действия РЛС неизвестна, однако она точно будет "видеть" пуски на ракетных полигонах "Кируна" в Швеции и "Анне" в Норвегии.

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА УКРАИНЫ

Президент Украины Виктор Ющенко назвал неконституционным решение Верховной рады, которая приняла решение об отставке правительства Юрия Еханурова. Об этом он заявил западным корреспондентам, находясь в визите в Астане.

В свою очередь, глава украинского кабинета министров Юрий Ехануров заявил, что спикер Верховной рады Владимир Литвин не имел права ставить на голосование вопрос об отставке правительства. Согласно конституционному реформе парламент может назначить новое правительство лишь после парламентских выборов, которые намечены на март. Однако рада воспользовалась изменениями в конституции, вступившими в силу уже с 1 января, и отправила кабинет министров в отставку.

Поводом для отставки правительства стало недовольство депутатов подписанием в начале ян-

ПАРТИЯ ШАРОНА НАБИРАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ

Партия "Кадима", созданная премьер-министром Израиля Ариэлем Шароном, продолжает набирать популярность. Если бы выборы в кнессет состоялись сейчас, а не в марте, то "Кадима" получила бы в израильском парламенте 44 места — на 4 мандата больше, чем сразу после госпитализации Шарона. Об этом свидетельствуют результаты опроса общественного мнения, проведенного институтом "Диалог". По сравнению с предыдущим опросом позиции ближайших конкурентов "Кадимы" ухудшились.

Личная популярность исполняющего обязанности премьер-министра Эхуда Ольмерта, который получил руководство "Кадимой" после госпитализации Шарона, также возросла.

По сообщениям информантов.